

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о работе Алексеевой Екатерины Алексеевны над кандидатской диссертацией «Формирование готовности к онлайн-медиации магистрантов психолого-педагогического направления», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.2. – теория и методика обучения и воспитания (информатизация образования)

Алексеева Екатерина Алексеевна обучалась в очной аспирантуре на кафедре информационных технологий обучения и непрерывного образования ФГАОУ ВО «Сибирский федеральный университет» по направлению подготовки 44.06.01 Образование и педагогические науки с 01.09.2019 г. по 27.06.2022 г.

За время обучения зарекомендовала себя как грамотный исследователь и практик в области теории и методики воспитания и обучения, способный к активной, продуктивной научно-исследовательской и проектной деятельности.

Успешно прошла курс обучения в ФГАОУ ВО «Сибирский федеральный университет», посещала лекции, семинарские занятия.

Принимала активное участие в работе научных конференций и семинаров (Международной научно-практической конференции «Новые образовательные стратегии в современном информационном пространстве» (г. Санкт-Петербург, 2020); II Международной конференции «Медиация в образовании: поликультурный контекст» (г. Красноярск, 2020); III Международной конференции «Медиация в образовании: поликультурный контекст» (г. Красноярск, 2021).), INTED: 16th International Technology, Education and Development Conference (г. Валенсия, 2022), XVIII Международной научной конференции студентов, аспирантов и молодых ученых «Перспективны – 2022» (г. Красноярск, 2022), IV Международной научной конференции «Медиация в образовании: социокультурный контекст» (г. Красноярск, 2022). В 2021 году стала победителем Международной конференции студентов, аспирантов и молодых ученых «Ломоносов-2021», представляя результаты научного исследования по онлайн-медиации. А в 2022 г. выступила в качестве соорганизатора IV Международной научной конференции «Медиация в образовании: социокультурный контекст» (г. Красноярск, 2022).

Также выиграла три грантовых конкурса (2020-2021 гг., 2021-2022 гг., 2022-2023 гг.) Красноярского краевого фонда поддержки научной и научно-технической деятельности, в которых выступила в качестве руководителя проекта. А в 2021 году разработала дистанционный курс и рабочую программу дисциплины по поликультурной медиации на русском и английском языках, реализованные при поддержке Благотворительного фонда Владимира Потанина (руководитель: Смолянинова О., д-р пед. наук, профессор, академик РАО) (2020-2021 гг.).

Приобрела необходимую эрудицию при написании диссертационного исследования. Имеет 19 публикаций, в том числе 4 из них в рецензируемых журналах и изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России.

Алексеева Е.А. способна самостоятельно решать поставленные задачи, выявлять новые аспекты в рамках темы и развивать их, владеет методами и методиками обработки экспериментальных данных. Современные методики анализа позволили автору диссертации выйти на качественно новый уровень изучения медиативного способа разрешения конфликтов с использованием дистанционных технологий.

Диссертация на тему «Формирование готовности к онлайн-медиации магистрантов психолого-педагогического направления» своевременно представлена на кафедру информационных технологий обучения и непрерывного образования ФГАОУ ВО «Сибирский федеральный университет» для обсуждения.

Диссертация Алексеевой Е.А. отличается *актуальностью*, состоящей в исследовании сущности онлайн-медиации и способов формирования готовности к онлайн-медиации магистрантов психолого-педагогического направления, *теоретической и практической значимостью*, *научной новизной*. В работе впервые проведено исследование, посвященное разработке и экспериментальной проверке эффективности методической модели формирования готовности к онлайн-медиации магистрантов психолого-педагогического направления, включающей электронный профессионально-ориентированный учебно-методический комплекс, направленный на формирование, развитие и оценку медиативной и цифровой компетентностей как компонента готовности к онлайн-медиации.

Выполненная соискательницей диссертация на актуальную тему носит законченный характер. Считаю, что работа Алексеевой Е.А. может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.2. – теория и методика обучения и воспитания (информатизация образования).

Научный руководитель
академик РАО,
доктор педагогических наук, профессор,
профессор кафедры информационных
технологий обучения и непрерывного
образования Института педагогики,
психологии и социологии
ФГАОУ ВО «Сибирский федеральный
университет»

Адрес:
660041 г. Красноярск,
пр. Свободный, 79, ауд. 12.
Телефон: (8391) 246-99-31,
e-mail; itoino@sfu-kras.ru

13 декабря 2022 года



Смолов

О.Г. Смолянинова

